

我为群众办实事

大学生志愿服务队“上线” 缓解暑期孩子“看护难”

本报讯 创意绘画、阅读分享、非遗手工、文体活动……伴随着暑假的到来，洁云路社区的“青年带娃”活动也如约而至。

7月17日上午，京广路街道洁云路社区“少年骑士”暑期公益托管课堂正式开课，课堂坚持“公益+自愿”原则，围绕课业辅导、文体活动、沉浸式体验等方面，为社区1-6年級的儿童青少年提供全天免费托管服务，在缓解辖区双职工家庭“看护难”的同时，培养青少年兴趣爱好，助力青少年健康成长。

在暑假前期，洁云路社区新时代文明实践站有效整合资源，发布大学生暑期社区实践志愿者招募通知，广泛发动社会力量，共招募到自河南开封科技传媒学院、新疆石河子大学、河南牧业经济学院和郑州航空工业管理学院的4名在校青年大学生，组建了“洁”出青年暑期志愿服务队，探索“大手牵小手”爱心托管服务机制。青年大学生结合自身专业

为暑托班学生授课，安排了书法、舞蹈、音乐、科学实验等课程，满足孩子们多样化、个性化的发展需求。

除了文体课程外，社区暑托班也在不断拓展未成年兴趣爱好，通过军营开放日、社区楼院环境大清扫、文明交通员等户外拓展活动，对孩子们进行国防、安全意识、文明礼仪等教育，让孩子们拓宽眼界，提高人际交往。

记者 景静

侯寨街道 持续深化城市管理工作

本报讯 为进一步深化城市精细化管理工作，近日，侯寨街道在滨河花园周边开展了“城管随手拍”及“12319”热线宣传志愿服务活动。

活动现场，志愿者通过发放宣传资料、现场受理城市管理案件等方式，向过往群众宣传讲解数字化城市管理工作的内容，“12319”服务热线的职能、办理时限和服务范围，以及“城管随手拍”使用方法，发动群众积极参与城市管理和监督工作。

据悉，今年以来，侯寨街道共接收处置数字化案件1700余件，平均每月接收并派遣数字化案件280余件，处置率为98%。记者 景静

培训赋能促发展 富民增收添动能

本报讯 7月16日上午，樱桃沟管委會樱桃沟社区在樱桃采摘旅游党员教育用示范基地开展樱桃种植技术理论培训，基地种植户、社区党员群众56人参加本次培训。

本期培训由社区中级技师张金岭主讲，授课内容包括樱桃裂果的原因、天气因素对坐果的影响、樱桃裂果的预防措施等方面知识，帮助种植户进一步提升樱桃品质，提高产量。

会后，社区网络达人现场教学，面对面为群众演示网格平台直播流程，带动村民拓宽销售渠道，提升群众致富本领。

党员教育用示范基地自创建以来，以樱桃种植为基础，以技术创新为核心，以电子商务为抓手，按照“支部+协会+基地+农户”的“产学研销”互助模式，先后开展种植业、养殖业、保育员等专业培训班25期，培训学员2000多人



次。日常，除了通过微信群、短视频平台等形式开展在线互动答疑，还走入田间地头开展实地指导、帮扶活动，为党员群众答疑解惑种养实用问题。

社区负责人表示，希望通过樱桃

的规模化种植带动樱桃沟社区休闲采摘、乡村旅游、餐饮娱乐等相关产业，以产业振兴助农增收，助力乡村全面振兴。

记者 景静 文/图

德化街街道 开展“夏日送清凉”活动

本报讯 近日，德化街街道联合辖区丹尼斯全日鲜民主路店开展了“防暑降温，夏送清凉，爱心助力”活动，为户外工作者送去了“夏日清凉”。

“阿姨辛苦了，天热注意防暑降温，这是送给您的矿泉水、清凉油和花露水。”青年志愿者小张一边说一边将慰问品送到了一线环卫工王阿姨的手中。

此次活动，共为20多名一线环卫工人送去了防暑降温用品，让坚守在高温下的他们感受到了关心和关怀。

记者 景静 通讯员 王艳伟

链资源促就业 全力创建“宜业兴业星”

本报讯 为进一步帮扶辖区毕业大学生、失业人员提升就业创业技能，拓宽就业创业渠道，7月20日，福华街街道铁道家园社区链接社会资源，开展就业创业帮扶培训工作。

此次职业培训为“彩绘师”，一经宣传，吸引了不少有兴趣的居民报名学习。培训老师针对年龄和基础水平，精准设计，因材施教，学员们在课堂上认真练习，交流心得。

据悉，日常，社区以居民需求为主导，利用宣传栏、居民微信群、楼栋群、

党员联络群等线上线下阵地，向居民宣传就业培训、能力提升、职业规划、就业信息等。同时，积极挖掘辖区资源，以“宜业兴业星”为抓手，加大就业帮扶力度，做好需求与资源精准匹配的桥梁，助推失业人员、毕业大学生在家门口实现就业创业。

社区负责人表示，下一步，将继续以党建为引领，加大对居民就业创业平台建设的力度，围绕区委区政府“安居、乐业”两大工程，开启“宜业兴业”美好新家园建设新局面。记者 景静 文/图



人和路街道 抓实散煤专项治理

本报讯 近期，人和路街道联合社区周密部署，采取有力措施，扎实推进散煤管控治理，取得显著成效。

社区通过微信公众号、上门宣传、张贴海报等方式，向居民讲解大气污染防治知识，以及散煤燃烧造成的大气污染和对人体健康的危害，号召广大居民使用电、气等清洁能源。同时，采取联防联控对居民小区、沿街商户进行摸底排查，严厉打击违法违规存储、销售散煤的行为。

下一步，联合社区将继续加大检查和宣传力度，营造与居民齐抓共管的良好局面。记者 景静 通讯员 马丽

“接诉即办”解难题 群众致谢送锦旗

本报讯 近日，郑州市民韦先生来到郑州市不动产登记中心二七分中心，将一面印有“为民办实事 尽责暖人心”的锦旗送到工作人员手中，以此感谢二七分中心为群众办实事、解难题。

据了解，今年年初，韦先生在管城回族区的一套房屋需要办理有关业务，但是此房屋还有住房公积金贷款没有还清，因此迟迟未能办理。近期，韦先生关注到郑州不动产登记中心“带押过户”政策宣传后，因不了解具体所需材料和流程，便拨打了12345市长热线进行询问。由于分中心首次办理“带押过户”业务，接到市长热线后，特安排专人联系韦先生了解情况。

分中心通过多次与郑州市住房公积金管理中心、郑州中小企业担保有限公司沟通后，最终确认收件材料清单。受理过程中，工作人员还发现韦先生证书记载面积与系统不一致的问题，便主动联系郑州住房保障和房地产管理局寻找相关房产档案查找原因，最终帮助韦先生成功办理业务并领取新的不动产权证书。

一面锦旗，凝聚着一份满意、一份信赖。郑州市不动产登记中心二七分中心负责人表示，接下来，将继续贯彻落实好“我为群众办实事”的方针，全面提升服务质量，坚持为群众提供更热情、更高效、更便捷的服务。

记者 景静 通讯员 史梦婷 文/图



嵩山路街道 整治非机动车乱停乱放

本报讯 近日，嵩山路街道雅居社区组织开展“整治车辆乱停乱放 疏通城市文明之路”综合整治行动。

整治过程中，社区工作人员、网格员和物业人员共同参与，对楼院内乱停乱放的非机动车进行集中整治，及时清理辖区的“僵尸车”和共享单车。同时对公交车站附近、主次干道、背街小巷、人行道旁的非机动车进行规范摆放。

下一步，社区将加强日常巡查管控，建立常态化管理机制，防止非机动车“乱停放”现象反弹。

记者 景静 通讯员 郭倩茹